

Президент Тоомас Хендрик Ильвес, который сопредседательствует в совете Всемирного банка по отчету о развитии, провел вчера в Вашингтоне вместе с главным экономистом Всемирного банка Каушиком Басу обсуждение вопроса о готовности наиболее влиятельного отчета организации в следующем году «Интернет и развитие».

«Это будет учебник для развивающихся стран, который расскажет, как развиваться современно, быстро и успешно», – так охарактеризовал президент Ильвес отчет, который совет Всемирного банка по отчету о развитии обсудил вчера и который будет составлен к январю 2016 года. «Цифровая пропасть в мире по-прежнему существует, миллиарды людей живут без интернета, а обладание мобильным телефоном еще не означает, что у людей есть хорошее соединение с интернетом.

Отчет ставит своей целью оказать содействие в том, чтобы возможности цифровой эпохи распространились в мире как можно быстрее, сократив неравенство».

Отчет изучает, как поддержка развития информационных технологий может повлиять на рост экономики и эффективность общественного сектора, почему в некоторых странах достигнут успех в этой области, а в других нет, какие изменения необходимы в законодательстве, системе образования и институциях и как повлиять на то, чтобы общество было более восприимчиво и открыто к переменам.

Главная целевая группа отчета – это политические лидеры и правительственные чиновники развивающихся стран, международные организации и агентства по помощи в развитии, а также представители частного сектора, академические круги и структуры гражданского общества.

«Здесь есть и ряд настоятельных рекомендаций, которые следует учитывать при оказании помощи развивающимся странам, чтобы наша помощь и поддержка была действительно направлена в будущее и не застревала в решениях вчерашнего дня», – сказал президент Ильвес. «Эти рекомендации полезны и уместны для политических лидеров развивающихся стран, в том числе для Европы и Эстонии, поскольку главными темами отчета являются рост экономики, трудовая занятость и услуги в эпоху интернета».

Отчет о мировом развитии на тему «Интернет и развитие» подготавливается под совместным руководством президента Ильвеса и главного экономиста Всемирного банка Каушика Басу. Отчет затронет как частный, так и общественный сектор. В нем приводятся примеры успехов и неудач разных государств в сфере информационных технологий, чтобы можно было воспользоваться этим опытом. В части э-услуг Эстонии представлены наши технические решения, включая безопасную онлайн-идентификацию и X-tee, которые являются основой демократии и прозрачности, а также, в более широком плане, свойственный Эстонии образ мышления – открытость к технологии и инновации – может стать залогом развития государства.

В ходе начавшегося 16 апреля и завершающегося сегодня рабочего визита в Соединенные Штаты Америки глава Эстонского государства посетил в Вашингтоне влиятельную ассамблею Atlantic Council и выступил на закрытом рабочем обеде занимающегося изучением Центральной и Восточной Европы Европейского центра политического анализа (СЕРА) на тему существенного изменения ситуации с безопасностью в Балтийском регионе. С декабря прошлого года президент Ильвес входит в международный консультативный совет СЕРА.

Президент Ильвес также выступил на 11-й конференции Объединенного Балтийского Американского Национального комитета (JBANC) и в Центре Уилсона – входящей в мировую десятку ассамблеи – где на примере Эстонии рассказал о влиянии свободного и защищенного интернета на экономическое развитие государства.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью